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Problema 1

Para hacer cruzar a una carga puntual de masa m desde un lado al
otro lado de un rio de ancho L, se utiliza el método esquematizado
en la figura. La carga se ata mediante una cuerda de largo L al
extremo de una barra también de largo L. La barra se hace girar con
velocidad angular constante, m,, en torno a la rétula en R partiendo
desde la posicion horizontal. Despreciando todos los roces se pide:

a) Mostrar que antes del despegue la tension de la cuerda es constante y encontrar su valor.

b) Determinar la velocidad angular de la barra, tal que la carga se despegue del suelo justo antes de
caer al rio.

Problema 2

Una particula P de masa m puede moverse sin roce por el interior de un
tubo horizontal de largo 2R. El tubo gira en torno a su punto medio con
velocidad angular constante wy, La particula esta unida al extremo de un
resorte de constante k = 2 mwy’ y largo natural [, > R, cuyo otro extremo &5 lg
esta unido al tubo en el punto A, como se muestra en la figura.

K
Inicialmente P esta en reposo, ubicada en el punto medio del tubo. iy
a) Determine la distancia de la particula al centro del tubo, en funcion rm——

del tiempo.
b) Sil, = a R, encuentre el valor aysx que asegura que P nunca choca con el punto B del tubo.

c) Encuentre la reaccién que ejerce el tubo a la particula, sus valores maximos y minimos y los
instantes en que esto ocurre.

Nota: Durante el movimiento la particula nunca cruza el punto medio del tubo.

Problema 3
Una particula P de masa m se lanza por el interior de un recipiente cilindrico P
con eje vertical, radio R. El roce de P con la pared cilindrica es despreciable; = e N
domina el roce viscoso de P con el fluido que llena el recipiente, que tiene la e //
forma: — _ R
F,=—-cv

La particula es lanzada en contacto con la superficie cilindrica, a una altura A 2
y con velocidad horizontal de magnitud vo. Determine: j

|
a) La velocidad vertical vz como funcién del tiempo y la funcion z(¢) h
b) La velocidad angular de P como funcién del tiempo \\‘ a7

c) valor que debe tener el coeficiente ¢ para que P alcance justo a dar una
sola vuelta en un descenso infinito.
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